



Asociace děkanů
ekonomických fakult

Vážený pan
doc. Mgr. Jan Stejskal, M.A., Ph.D.
předseda Asociace děkanů filozofických fakult ČR

V Plzni, 30. května 2024

Vážený pane předsedo,

reaguji na Váš dopis ze dne 21. května 2024 a výzvu k účasti na protestní akci Kolaps systému, která se odehraje v předvečer jednání o státním rozpočtu 3. června 2024.

Za Asociaci děkanů ekonomických fakult ČR mohu potvrdit, že vnímáme se stejným znepokojením vývoj situace ve vysokém školství v ČR. Stanoviska a argumenty uváděné Asociací děkanů filozofických fakult ČR považujeme za zcela oprávněné a relevantní. Úsilí provést zásadní kroky vedoucí k sanaci dlouhodobého deficitu ve financování vysokých škol jako celku rozhodně podporujeme a zároveň apelujeme na udržitelnost rozvoje vysokého školství, ke kterému je kromě stanovení ambiciózních cílů zapotřebí zabezpečit i relevantní zdroje.

Asociace děkanů ekonomických fakult ČR pozorně sleduje současný vývoj financování vysokých škol a ve shodě s Vámi a dalšími reprezentacemi je přesvědčena o nutnosti aktivně jednat s politickými představiteli o trvalém a systematickém navyšování rozpočtu vysokých škol, a to ve výši pokrývající reálné potřeby tohoto segmentu a zajišťující jeho konkurenceschopnost. Na posledním jednání Sněmu RVŠ ministr školství deklaroval vůli tento požadavek podpořit. Chápeme toto vyjádření jako veřejný slib vysokým školám. V případě, že by nedošlo k jeho naplnění, bude Asociace děkanů ekonomických fakult ČR podporovat rasantní vyjádření nespokojenosti s negativním vývojem v českém vysokém školství jako celku. Chceme postupovat koordinovaně, ve shodě s reprezentacemi akademických obcí a volit takové formy a postupy, které budou důrazné a účinné.

Shromáždění svolané na 3. června 2024 na Náměstí Jana Palacha v Praze považujeme za skvělou příležitost k připomenutí nezastupitelné role vysokých škol při rozvoji společnosti, při obraně demokratických principů a humanistických hodnot a v boji proti populismu, extrémismu a xenofobii. Nedomníváme se však, že je v předvečer jednání o státním rozpočtu ten správný čas protestovat proti výsledku tohoto jednání. Posláním vysokých škol je kultivovat českou společnost. Nechceme jít již tak nezdravě napjatou atmosféru, aniž by byl zaručen pozitivní dopad takových kroků.

S pozdravem

doc. Ing. Michaela Krechovská, Ph.D.
předsedkyně Asociace děkanů ekonomických fakult ČR